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COMUNE DI ANCONA

ARGOMENTO N. 850/2014
iscritto all’O.d.G. del Consiglio

DIREZIONE PIANIFICAZIONE URBANISTICA EDILIZIA PUBBLICA, PORTO E MOBILITA’ URBANA, PROGETTI SPECIALI
Proposta della Giunta al Consiglio comunale
deliberazione n. 396 del 30.7.2014 (immediatamente eseguibile)
OGGETTO:

VARIANTE PARZIALE AL P.R.G. PER IL CAMBIO DI DESTINAZIONE D’USO E VALORIZZAZIONE DEL COMPLESSO OSPEDALIERO EX “LANCISI” - ADOZIONE.
Relatore: Assessore all'Urbanistica
L A   G I U N T A   C O M U N A L E

PREMESSO CHE:

con delibera della Giunta Regionale n. 5841 del 28.12.1993 (B.U.R. – Marche n. 7 del 3.2.1994) veniva approvato il Piano Regolatore Generale vigente;

con nota del 21.5.2010 prot. n. 319329 pervenuta all’Amministrazione comunale in data 21.5.2010 ns. prot. n. 47940, la Regione Marche P.F. Opere Pubbliche di Emergenza e Prevenzione del Rischio Sismico, ha inviato una proposta di variante urbanistica per il cambio di destinazione d’uso dell’ex presidio Ospedaliero “Lancisi”;

sulla base degli incontri effettuati tra l’Amministrazione comunale e la Regione Marche, la Giunta comunale con decisione del 27.3.2012 – lett. “A” ha espresso parere favorevole alla proposta di variante, dando mandato al Settore Pianificazione Urbanistica Generale di procedere alla predisposizione della Variante Urbanistica;

PRESO ATTO CHE:

la variante, i cui contenuti sono meglio esplicitati nella relazione allegata al presente provvedimento, consiste nella modifica della attuale destinazione d’uso dell’ex presidio Ospedaliero “Lancisi” da Zone per Attrezzature Sanitarie e Ospedaliere (art. 29.6 delle N.T.A.), a Area Progetto Costruita APC–40 con prevalenza di funzioni residenziali, da attuarsi mediante un Piano di Recupero, ai sensi dell’art. 27 – Legge n. 457/1978;

con nota del 23.4.2012 prot. n. 4217, pervenuta al Settore Pianificazione Urbanistica Generale in data 24.4.2012 ns. prot. n. 37367, la Regione Marche P.F. Opere Pubbliche di Emergenza e Prevenzione del Rischio Sismico, ha trasmesso il Rapporto Geologico, a firma del Dott. Geol. Michele Fumarola, finalizzato alla richiesta del parere di Compatibilità Geomorfologica sulla variante in oggetto;

con nota del 20.6.2012 ns. prot. n. 56010 è stato richiesto alla Provincia di Ancona il parere di Compatibilità Geomorfologica, ai sensi dell’art. 13 della Legge n. 64/1974 sulla variante;

con nota dell’8.8.2012 prot. n. 120006 pervenuta all’Amministrazione comunale il 13.8.2012 ns. prot. n. 71792, la Provincia di Ancona U.O. Pareri Geomorfologici ed Idrogeologici ha trasmesso il parere favorevole con prescrizioni relativamente alla compatibilità geomorfologica della variante;

con nota del 31.7.2012 ns. prot. n. 68303 è stato richiesto all’ASUR Marche – Servizio di Igiene e Sanità Pubblica il competente parere ai sensi della Legge n. 833/1978 sulla variante;

con nota del 13.8.2012 prot. n. 98259 pervenuta all’Amministrazione comunale il 14.8.2012 ns. prot. n. 71959 l’ASUR Marche – Servizio di Igiene e Sanità Pubblica ha trasmesso il proprio parere di competenza sulla variante;

con nota del 30.5.2012 prot. n. 359299, pervenuta all’Amministrazione comunale in data 5.6.2012 ns. prot. n. 50530, la Regione Marche Servizio Territorio Ambiente e Energia, ha trasmesso il Rapporto Preliminare per la verifica di Assoggettabilità a Valutazione Ambientale Strategica – art. 12 – D. Lgs. n. 152/2006 della variante;

con nota del 13.6.2012 ns. prot. n. 53574 il Rapporto Preliminare per la verifica di Assoggettabilità a Valutazione Ambientale Strategica – art. 12 – D. Lgs. n. 152/2006 è stato trasmesso alla Provincia di Ancona – Area Procedure Autorizzazioni e Valutazioni Ambientali;

con nota del 22.10.2012 ns. prot. n. 93274 è pervenuta la determinazione n. 176 del 17.10.2012 del Direttore del III Dipartimento – Governo del Territorio – Area Procedure e Autorizzazioni e Valutazioni Ambientali della Provincia di Ancona, con la quale si comunica: “di poter considerare il rapporto preliminare sostanzialmente conforme alla disciplina di cui al D. Lgs. n. 152/2006 e ss.mm.ii. (come meglio definita con le Linee Guida Regionali) di escludere il Piano dalla Valutazione di cui agli artt. da 13 a 18 fermo restando il rispetto delle prescrizioni impartite dall’Autorità Competente e dagli SCA interpellati”;

con nota del 17.12.2012 prot. n. 112763, il Settore Pianificazione Urbanistica Generale ha richiesto alla Regione Marche – Servizio Infrastrutture Trasporti Energia, di integrare il Rapporto Geologico, relativo alla variante in oggetto, con quanto previsto dagli artt. 10 e 13 della L.R. n. 22/2011 in merito alla “Compatibilità Idraulica delle Trasformazioni Territoriali”;

con nota dell’8.5.2013 ns. prot. n. 42653 la Regione Marche – Servizio Infrastrutture Trasporti Energia, ha provveduto a trasmettere l’integrazione del Rapporto Geologico con quanto previsto dagli artt. 10 e 13 della L.R. n. 22/2011 in merito alla “Compatibilità Idraulica delle Trasformazioni Territoriali”;

con nota del 9.5.2013 prot. n. 43255 il Settore Pianificazione Urbanistica Generale ha trasmesso l’integrazione richiamata al punto precedente, alla Provincia di Ancona Dipartimento III – Governo del Territorio – Area Acque Pubbliche e Sistemazioni Idrauliche, per il rilascio del parere di competenza, così come previsto dalla L.R. n. 22/2011;

con nota del 31.5.2013 ns. prot. n. 51508 la Provincia di Ancona Dipartimento III – Governo del Territorio – Area Acque Pubbliche e Sistemazioni Idrauliche, ha trasmesso la determinazione dirigenziale n. 282 del 31.5.2013 con quale si esprime parere favorevole con prescrizioni sulla verifica di Compatibilità Idraulica L.R. n. 22/2011, della variante in oggetto;

il Settore Pianificazione Urbanistica Generale ha provveduto ad integrare gli elaborati della presente variante con le prescrizioni contenute nei pareri pervenuti;
nella seduta del …………… la Commissione Consiliare Urbanistica si è espressa in ordine a tale atto;
VISTA:
- la Legge Urbanistica 17 agosto 1942, n. 1150 ss.mm.ii.;

- la Legge Urbanistica della Regione Marche 5 agosto 1992, n. 34 ss.mm.ii.;
Attesa la competenza del Consiglio comunale ai sensi dell’art. 42 del D. Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni;
propone al Consiglio comunale
1) DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2) DI ADOTTARE per le motivazioni richiamate in premessa che formano parte integrante e sostanziale del presente provvedimento, la VARIANTE PARZIALE AL P.R.G. PER IL CAMBIO DI DESTINAZIONE D’USO E VALORIZZAZIONE DEL COMPLESSO OSPEDALIERO EX “LANCISI” – ADOZIONE unitamente ai seguenti allegati aggiornati con le prescrizioni contenute nei pareri pervenuti:
Allegato 0

RELAZIONE
Relazione generale – Relazione di sostenibilità ambientale
Allegato 1
STRALCIO TAV. 7/E DEL P.R.G. VIGENTE
Individuazione dell’area su base catastale

P.R.G. in Variante

Legenda
Allegato 2
STRALCIO N.T.A. DEL P.R.G. IN VARIANTE

RAPPORTO GEOLOGICO – Integrazione verifica compatibilità idraulica;
3) DI DARE MANDATO agli uffici competenti di provvedere al deposito e alla pubblicazione nel sito istituzionale dell’Amministrazione del presente atto ai sensi e per gli effetti dell’art. 39 del D. Lgs. n. 33/2013 e agli altri adempimenti ai sensi delle leggi vigenti.
ALLEGATI
· Allegato 0 - RELAZIONE
Relazione generale – Relazione di sostenibilità ambientale
· Allegato 1 - STRALCIO TAV. 7/E DEL P.R.G. VIGENTE
· Individuazione dell’area su base catastale

· P.R.G. in Variante

· Legenda
· Allegato 2 - STRALCIO N.T.A. DEL P.R.G. IN VARIANTE

· RAPPORTO GEOLOGICO – Integrazione verifica compatibilità idraulica;
· Parere art. 49 – D. Lgs. 267/2000
	PUBBLICAZIONE ALBO PRETORIO

	IL PRESENTE ATTO  VA  PUBBLICATO, ATTESTANDO CHE E’ STATO REDATTO IN OSSERVANZA DEL “CODICE IN MATERIA DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI” (D. LGS. N. 196/2003) E DELLE “LINEE GUIDA IN MATERIA DEL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI” PER FINALITA’ DI PUBBLICAZIONE E DI DIFFUSIONE DI ATTI E DOCUMENTI DI ENTI LOCALI (Deliberazione del Garante n. 17 del 19.4.2007).
Il Dirigente della Direzione Pianificazione Urbanistica

Edilizia Pubblica, Porto e Mobilità Urbana, Progetti Speciali

f.to Ing. Sauro Moglie
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