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ASSESSORATO POLITICHE EDUCATIVE 

ECCO I PROGETTI  MESSI IN CAMPO PER L' ANNO SCOLASTICO 2018/19
Proseguono i progetti consolidati:
Promozione dell’agio e contrasto al disagio scolastico, per cui già dallo scorso anno abbiamo aumentato i contributi alle scuole

Progetto Agorà per l’integrazione degli alunni stranieri 

Teatro Educazione con laboratori nelle scuole

Accanto a questi progetti “storici”, proporremo la terza edizione del progetto Io decoro Ancona. E tu?
Inoltre annualmente sosteniamo con patrocinio e provvidenze numerosi progetti proposti da Associazioni che svolgono attività con alunni e studenti anche in orario extra scolastico.
Progetti Piedibus e Eco Schools
Da anni l'Assessorato alle Politiche Educative coordina progetti per favorire una mobilità alternativa e uno stile di vita sano ed ecologicamente sostenibile.

Nel 2018/19  continueremo ad organizzare incontri informativi con i Dirigenti Scolastici, rappresentanti di classe  e momenti in classe con gli alunni e i genitori per potenziare il Servizio Piedibus e per estendere nelle scuole cittadine i progetti di educazione ambientale Eco Schools già attivati nelle scuole primerie Faiani e Antognini, nelle scuole infanzia Garibaldi, Verne, XXV Aprile, nell’intero Istituto Comprensivo Ancona Nord, nell’intero Istituto Comprensivo Quartieri Nuovi. 

In alcune scuole  l'Amministrazione tramite una convenzione con M&P S.P.A mobilità & parcheggi ha coordinato incontri di educazione stradale, con l'assistenza degli ausiliari del traffico in veste di accompagnatori, quale supporto ai genitori volontari.  

Inoltre, in collaborazione con  la Polizia Municipale da quest'anno 2018 abbiamo organizzato incontri di educazione stradale nelle scuole che si sono conclusi con una festa di fine anno in Piazza Pertini dove sono stati premiati tutti i partecipanti. L’iniziativa verrà riproposta.
Il Piedibus permette ai bambini di imparare cosa vuol dire rispettare le regole della strada. Riproporremo perciò ed estenderemo ad altre scuole il Progetto Le Multe Morali, iniziativa seguita lo scorso anno da due classi della scuola primaria De Amicis.I bambini, dotati di multe morali, hanno avuto la possibilità di sanzionare in modo simpatico le violazioni degli automobilisti che limitano la fruizione dello spazio pubblico, come la sosta sui marciapiedi o sulle strisce pedonali I genitori hanno mostrato di apprezzare l’esperienza e ne hanno riconosciuto l’effetto positivo. I piedibus sono utilizzati durante l'anno scolastico anche per l'uscite didattiche.
Le scuole che partecipano ai piedibus nella città:
scuola primaria Falcone 57 bambini iscritti  16 genitori volontari

scuola primaria Antognini 25 bambini iscritti 13 genitori volontari

scuola primaria Don Milani 25 bambini 12 genitori volontari

scuola primaria Socciarelli 13 bambini 6 genitori+2 nonni volontari

scuola primaria Collodi 18 bambini 12 genitori volontari
Le scuole interessate per l'attivazione del piedibus per il 2018/19 sono:
la scuola primaria Rodari

la scuola primaria Faiani

scuola De Amicis

seconda linea scuola Don Milani
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