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TRASPORTO SCOLASTICO
Iscrizioni per l’anno scolastico 2018/2019 in totale. 720 di cui 98 esenti dal pagamento della quota, perché con Isee inferiore a 5.000 euro.

Le iscrizioni si sono chiuse definitivamente in data 7 settembre. 
I MEZZI scuolabus : sono 20 su strada in buono stato e tutti revisionati + 2 mezzi per il trasporto di disabili motori, alla fine dell'anno due mezzi inutilizzati saranno rottamati e, entro un mese,   verranno consegnati due mezzi completamente nuovi, modello IVECO, alimentazione ibrida benzina/metano, da 32 posti , uno di essi avrà l'allestimento per il trasporto dei disabili. 

GLI AUTISTI IN SERVIZIO sono 20, di cui uno è coordinatore e uno effettua sostituzioni di emergenza
I PERCORSI ATTIVATI nell'a.s. 2018/2019 : n. 18 percorsi  in andata e ritorno per le seguenti scuole
primaria – COLLODI, ALIGHIERI, DON MILANI, FALCONE, LEVI, MAGGINI, MERCANTINI, PIETRALACROCE, RODARI, SOCCIARELLI, UNGARETTI 
secondaria – BUONARROTI, CONERO, FERMI, MARCONI, MONTESICURO, PINOCCHIO, PODESTI

Gli scuolabus effettuano inoltre, tra le 8.45 e le 11.45 ulteriori percorsi e servizi per portare le classi verso le palestre dei plessi e per le uscite didattiche o istituzionali.
Complessivamente nell'anno scolastico precedente le classi/sezioni che hanno effettuate uscite nell'ambito del territorio comunale sono state  circa 660, comprese anche le uscite per le attività psicomotorie o progetti particolari delle scuole  per disabili (ex. ippoterapia).  
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