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MENSE SCOLASTICHE, RIAPERTURA TERMINI PER IL TEMPO PROLUNGATO
Il servizio di ristorazione scolastica sarà fornito a tutte le scuole a tempo pieno, a tutte le scuole d'infanzia e, ove possibile,  alle scuole a tempo normale che faranno richiesta del tempo prolungato.

Considerato il termine dell'emergenza sanitaria e le ultime note ministeriali l'Amministrazione Comunale sta predisponendo la riapertura delle iscrizioni alla mensa scolastica per il tempo prolungato, che avverrà nel periodo  compreso tra il primo e il cinque settembre. Nel frattempo le iscrizioni già pervenute sono circa 3.500 (scuole d'infanzia e scuole primarie a tempo pieno). Lo scorso erano stato per lo stesso periodo presentate circa 3.000 domande.
La preparazione dei pasti sarà effettuata nei centri cottura  in parte a gestione diretta con personale dipendente e in parte gestiti dalla ditta Dussmann Service.

L'Amministrazione comunale ha stabilito l'inizio della mensa scolastica il 19 settembre. Gli Istituti Comprensivi potranno posticipare tale data se lo riterranno opportuno e in particolare, se non avranno a disposizione l'organico del personale necessario per la sorveglianza.

L'Amministrazione come per gli anni passati si avvale di una propria dipendente nutrizionista a garanzia della migliore qualità del servizio e per la redazione delle diete personalizzate (per motivi di salute o etico-religiosi).  Anche per l'anno scolastico 2021/22, la mensa del Comune di Ancona, ha ottenuto risultati eccellenti come confermato dall'ottavo posto raggiunto nella classifica  elaborata dall'Associazione Food Insider, costituita da genitori, nutrizionisti e personale qualificato che si occupa della qualità delle mense scolastiche a livello nazionale. 
Nelle tabelle dietetiche adottate i prodotti biologici impiegati sono presenti per circa il 60 per cento. In particolare è bio tutta la frutta e la verdura somministrata. Sono impiegati altresì prodotti a marchio IGP e DOP. Come ogni anni verranno nominati i comitati mensa di cui fanno parte rappresentanti dei genitori e del personale docente. 
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