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       AREA PROGETTI SCOLASTICI – SERVIZIO POLITICHE EDUCATIVE
L'Area Progetti con l'avvento della nuova Amministrazione, secondo l'indirizzo determinato dall'attuale Assessore alle Politiche Educative Antonella Andreoli verrà potenziata.
I progetti saranno suddivisi per area tematica e finalità 
1) Educazione Ambientale e gestione Ecologica della scuola
Programma internazionale Eco-Schools. L’Amministrazione Comunale, in accordo con le indicazioni dei Dirigenti Scolastici,  sosterrà  la diffusione di una cultura alla cittadinanza consapevole e rispettosa dell'ambiente. Molti  progetti ed iniziative  saranno  coordinati e realizzati dalle scuole in collaborazione con l'Assessorato alle Politiche Educative per promuovere la sostenibilità attraverso l’educazione ambientale e la gestione ecologica dell’edificio scolastico. La città di Ancona, attraverso gli  Istituti Comprensivi ha ottenuto l’ambìto riconoscimento della bandiera verde Eco-School, con sette Bandiere Verdi. Il programma Eco-Schools, è promosso dalla FEE (Foundation for Environmental Education); la stessa Fondazione che assegna le Bandiere Blu alle città rivierasche d’Italia. 

2) Educazione  alimentare e sani stili di vita
 Le iniziative dovranno avere  un percorso formativo  basato sulla educazione alimentare: imparare e conoscere l’origine del cibo - valorizzazione del rapporto città - campagna ed il territorio di appartenenza -  il tema del km zero raccontando il viaggio che gli alimenti compiono dal campo alla tavola -  favorire abitudini alimentari e stili di vita sani.

Temi chiave del progetto:  

A)  Abitudini alimentari degli alunni a colazione e merenda con il coinvolgimento e i consigli  del  nostro nutrizionista verranno fornire alle famiglie consigli su corrette abitudini alimentari per favorire sani stili di vita e prevenire l’insorgenza di future patologie.
B)Visite alle fattoria didattiche -   Le visite saranno incentrate sul racconto e la visione in prima persona dei processi produttivi delle nostre campagne. Gli alunni avranno l'opportunità di sperimentare diverse attività: piantumazioni degli ortaggi per imparare a conoscere i prodotti dell’orto e la conoscenza degli animali delle fattorie.
3) Educazione alla legalità
Sarà fondamentale durante l'anno scolastico coinvolgere le scuole in percorsi Eco-legali  per l’educazione ambientale della cittadinanza e della comunità scolastica e locale al rispetto delle buone pratiche di tutela della natura, in cui opera per portare bambini a conoscere e a riqualificare il proprio quartiere per prendersene cura, nell’ottica di un’educazione alla legalità anche dal punto di vista ecologico.
4) M’illumino di Meno iniziative per la Giornata Nazionale del Risparmio Energetico e degli Stili di Vita Sostenibili. M’illumino di meno guadagna una postazione fissa nei nostri calendari per le scuole: con la conversione del Decreto Legge n. 17/2022, del Parlamento Italiano che ha istituito la Giornata Nazionale del Risparmio Energetico e degli Stili di Vita Sostenibili riconosciuta dalla Repubblica.
6) Piedibus attività Eco sostenibili
L'Assessorato alle Politiche Educative, attento ai bisogni della salute degli alunni delle scuole in ogni fase della vita, è fortemente convinto che promuovere l’attività fisica e i sani stili di vita ad ogni età, sia un forte investimento per  la salute e la sostenibilità ambientale . E’ ormai noto ed ampiamente dimostrato, come si legge nella Carta di Toronto per l’Attività Fisica, che “l’attività fisica" favorisce  il benessere, la salute fisica e mentale, previene le malattie, migliora le relazioni sociali e la qualità della vita.
7) Piedibus mobilità alternativa ed Educazione Civica
Si cercherà, ove possibile, di riprendere il progetto Piedibus, utile per la diffusione di politiche relative alla mobilità alternativa nonché di coinvolgere gli alunni nel promuovere il rispetto delle norme all’interno della loro collettività nel loro quartiere anche attraverso le cosiddette  “multe morali” in caso di comportamenti scorretti, al fine di sensibilizzare gli alunni su questi temi. L’accresciuta responsabilizzazione dei bambini costituisce un elemento essenziale per la loro formazione e per favorire lo sviluppo di un maggior senso civico.
7) Progetti Murales per le scuole
I progetti si  possono concretizzare e realizzare per il buon rapporto costruito tra l'Assessorato alle Politiche Educative ed il Liceo Artistico E. Mannucci. Questa buona collaborazione consentirà la realizzazione di molti progetti e  Patti Educativi Territoriali di Cittadinanza Attiva.
8) Realizzazione di progetti green con le scuole. I progetti di   “scuola aperta all'aperto” potrà essere inserito all'interno del programma Eco - Schools. Le scuole potranno partecipare  ispirandosi liberamente al tema della progettazione di spazi all'aperto, stimolando le riflessioni, la ricerca, la documentazione, le proposte e soprattutto la fantasia degli alunni. Si potranno fare proposte per nuove attività didattiche e laboratori utilizzando gli spazi verdi delle proprie scuole. Questo  può favorire la collaborazione tra le scuole e la Pubblica Amministrazione. Il valore di “Cittadinanza Attiva” servirà a   progettare insieme teorie  pratiche verso un orientamento pedagogico che valorizzi lo spazio esterno nelle sue diverse configurazioni come ambiente di apprendimento per sentirsi più solidali e protagonisti di una stessa grande comunità di vita a tutela di tutti noi.                                                                                                          
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