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ORDINANZA N°  1319/2023
Prot. n.  
Oggetto: provvedimenti limitativi della sosta e circolazione veicolare per festa Capodanno 2023/2024 
RESP. PROC. MARTELLI  LUCA

rg
                                                    IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

Visti il vigente T.U. D.lgs 18.08.2000, n. 267, artt. 107,109 comma 2 , 151,183 e 192;

- lo statuto comunale deliberazione C.C. n. 13/2003 e le sue successive modificazioni C.C., n. 64 del 23.06.2014 ed i vigenti regolamenti comunali di contabilità e dei contratti;
Visto l’art. 6 e 7 D.lgs n. 285 del 30.04.1992;
Dato atto che non ricorre conflitto, anche potenziale, d’interessi a norma degli artt. 6 bis della legge 241/1990, dell’art. 6 del D.P.R. 62/2013 e dell’art. 6 del Codice di comportamento del Comune di Ancona;

- non ricorrono le cause di astensione previste dagli artt. 7 del D.P.R. 62/2013 e dall’art. 7 del Codice di Comportamento del Comune di Ancona;
Constatato, pertanto che il presente atto è conforme alle disposizioni di legge vigenti  in materia e alle norme statutarie e regolamenti;
Richiamata la Deliberazione della Giunta n. 596 del 10/12/2019 e le successive delibere di modifica – Deliberazione di Giunta comunale n. 93 del 25/02/2020, Deliberazioni di Giunta comunale n. 268 del 28/07/2020, con le quali veniva approvato il nuovo assetto organizzativo dell'Ente nonché il nuovo Allegato "A-A2 Riparto delle competenze tra le Direzioni" con cui si ridefiniscono le funzioni, le competenze attribuite a tutte le strutture nonché la dipendenza, comprese quelle del "Corpo di Polizia Locale";
Richiamato il Decreto Sindacale n. 73 del 04/10/2023 con il quale sono state attribuite le funzioni dirigenziali del sottoscritto Comandante del Corpo di Polizia Locale;
Considerato che l’Amministrazione Comunale organizza a partire dalle ore 21.45 la festa di Capodanno 2023/2024 in Piazza Cavour con il concerto del gruppo Ex-Otago, la comicità di Max Giusti per poi proseguire con i dj e vocalist di Superstar Party Disco;
Ritenuto, per la circostanza, di dover adottare alcuni provvedimenti limitativi alla circolazione veicolare onde garantire il regolare svolgimento dell’evento e a salvaguardia della pubblica incolumità;

                                                                      ORDINA
Di istituire, al fine di consentire la regolare esecuzione dell’evento citato in premessa, i seguenti provvedimenti limitativi nella giornata del 31 dicembre 2023 dalle ore 20.00 fino alle ore 2.00 del 01 Gennaio 2024:
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PIAZZA CAVOUR:
· Interdizione della circolazione veicolare su tutto l’anello circostante la Piazza

· BRETELLA ALBERTINI Inversione del senso di marcia esclusivamente per i mezzi del TPL e contestuale interdizione alla circolazione veicolare nel senso opposto a tutte le altre categorie di veicoli
VIA VECCHINI:
· Obbligo di proseguire diritti all’intersezione con Via Frediani e con Piazza XXIV Maggio

VIA FREDIANI:
· Obbligo di svolta a sinistra all’intersezione con Via Vecchini per i veicoli provenienti da Via Giannelli; 

LARGO XXIV MAGGIO:
· Obbligo di svolta a sinistra all’intersezione con Via Vecchini per i veicoli provenienti da Viale della Vittoria;

VIA GIANNELLI:
· È autorizzata la svolta a sinistra all’intersezione con Largo XXIV Maggio (davanti al Comune) per i veicoli provenienti dalla galleria del Risorgimento;

VIA SIMEONI:
· Interdizione della circolazione veicolare nel tratto compreso tra Corso Stamira e Via Palestro;
CORSO STAMIRA:
· Obbligo di svolta a destra all’intersezione con Piazza Stamira in direzione Via Palestro per i veicoli provenienti da Piazza della Repubblica;
· Interdizione della circolazione veicolare da Piazza Stamira a Piazza Cavour ad eccezione dei mezzi diretti nell’area di sosta blu in Piazza Stamira lato Corso Garibaldi;
PIAZZA STAMIRA:
1. Divieto di sosta e fermata fronte civico n. 23 su tutto il lato sinistro in direzione Via Palestro ad eccezione degli stalli riservati ai disabili;

CORSO MAZZINI:
· Obbligo di svolta a sinistra all’intersezione con Largo San Cosma in direzione Via Elia per i viecoli provenienti da Largo Bachelet;

Il Funzionario responsabile della P.L. e delle forze di Polizia incaricati all’esecuzione della presente, se del caso, potranno adottare qualsiasi altro provvedimento ritenuto necessario per il regolare svolgimento della manifestazione;
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L’organizzatore dovrà adottare misure di safety come collocazione di blocchi di cemento che dovranno contenere elementi rinfrangenti per l’alta visibilità e veicoli/ostacolo con i relativi conducenti in loco pronti a riprendere la marcia in caso di necessità legate a situazioni di primo soccorso, nonché l’individuazione di vie di fuga e deflusso per gli astanti. Dovrà essere redatto un piano d’emergenza ed evacuazione e dovranno essere presenti impianti di diffusione sonora in grado di dare avvisi ed indicazioni al pubblico presente.

Le limitazioni alla circolazione veicolare saranno effettuate tramite posizionamento di transenne e segnaletica stradale installate dall’Ufficio Traffico  ed Ufficio Tecnico che dovranno anche oscurare tutta la segnaletica stradale fissa non compatibile con quanto sopra
La Polizia Locale e le forze di Polizia, sono incaricati dell’esecuzione e del rispetto delle disposizioni contenute nella presente Ordinanza

Avverso la presente ordinanza è ammesso ricorso giurisdizionale avanti il competente T.A.R. Marche nel termine di 60 giorni ovvero il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni.
Ancona, lì 23/12/2023
   IL DIRIGENTE GENERALE
  Dott. Marco Ivano CAGLIOTI
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